



Награда за отвагу

2



Десантная операция на островах

3



Курс на Восток

3



На льду он был Иваном Грозным

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

Степоровский полк

18 января

2014 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА

21 января - День инженерных войск



21 января - День инженерных войск. В преддверии праздника военнослужащие отдельной гвардейской Барнауловской Краснознаменной, ордена Красной Звезды инженерной бригады ВВО, которой командует гвардии полковник Дмитрий Марков, продемонстрировали свои возможности на занятиях, на которых побывал корреспондент газеты «СН».

И КРЮК-КОШКА САПЁРУ В ПОМОЩЬ

Сапёр ошибается только один раз. Пожалуй, каждый знает это крылатое выражение. Именно поэтому их в отдельной гвардейской инженерной бригаде ВВО готовят тщательно.

Мы находимся на учебном месте №1 «Действия отделения и экипажа по разведке маршрута движения войск», - рассказывает руководителем занятия командир взвода роты управления гвардии лейтенант Владимир Озеров. - Согласно условиям занятия противник произвёл минирование участка дороги. Поэтому отделение сапёров поставлена задача - выдвинуться в условный сектор и за определённое время обнаружить и обезвредить устройства со взрывчатых веществ для дальнейшего продвижения войск и военной техники.

...Происходящего с укаленным снегом. Отделение сапёров уже проделало несколько десятков метров, но пока ничего не обнаружено. Вдруг разведчик-сапёр гвардии рядовой Александр Руткин останавливается, поднимает руку, сигнализируя остальным военнослужащим, что взрывчатое устройство обнаружено. Теперь несомненно отойти на безопасное расстояние и укрыться.

Александр аккуратно исследует снежный гряд сапёрным шупом, вытаскивает рядом со взрывчаткой устройство красной флажки и приступает к учебному разминированию.

Мы должны сами принимать решение, как разминировать

взрывчатое устройство, - поясняет гвардии рядовой Александр Руткин. - В данном случае после снятия слоя снежного покрова стало ясно, что это стандартное устройство - противотанковая мина ТМ-62. Я принял решение проверить мину на наличие крючка. Для этого я занял крючку за мину и привёл её сдвигание с безопасного расстояния.

Одделение сапёров продолжило разминирование участка дороги с применением иных способов нахождения взрывчатых веществ. - Во время занятия сапёры ведут поиск боеприпасов не только с помощью миноискателя, - поясняет гвардии лейтенант Владимир Озеров. - Часто используется специально обученная собака. Вот сейчас лабрадор по кличке Хайне нашла второе взрывчатое устройство, которое сапёры обезвредят посредством подрыва накладного заряда.

ЭКВИПОВКА - СОВРЕМЕННАЯ

На мой взгляд, разминирование - одно из самых интересных занятий, - считает разведчик-сапёр гвардии рядовой Алексей Анохин. - С каждым годом как на войне. Неудивительно, что в последние годы оснащение сапёров уделяется такое внимание. Недавно в бригаде появились современные искатели неконтактных взрывных устройств ИИВУ-3М «Коршун».

Он очень компактный, по габаритам и форме напоминает военную каску - это всё из-за антенны с полусферической крышкой типа, которая снижает до минимума возможность прощупывания устройств. По словам разведчика-сапёра, с помощью «Коршуна» можно



обнаружить взрывное устройство на расстоянии до 30 метров.

Опять же, в отличие от образца, где миноискатель имеет штырь и его приходится держать двумя руками, здесь одна рука остаётся свободной, - рассказывает гвардии рядовой Алексей Анохин. - В общем, очень удобный миноискатель. Хотя, к слову, мы используем и старые образцы, проверенные временем и многими войнами.

Волею подробно с новинками ВПК можно было познакомиться на учебном месте №3. Здесь руководителем на учебном месте гвардии лейтенант Камал Аминеев рассказал о структуре модернизированного миноискателя ИМП-2С, новейшего защитного костюма сапёра ОВР-2.

Руководитель на другой учебной точке гвардии младший сержант Владимир Ковальчук познакомил военнослужащих с принципами практического использования ИИВУ-3М «Коршун».

Мы всегда интересуемся: откуда на эти вопросы. Я учился в институте, в свободное время посещал кинозал и Интернет-кафе. Пошёл в храм и мысли не появлялись. И только в армии, познакомившись с ребятами, исповедующими православие, я понял, что ничего не знаю о нём. Начал читать книгу, у нас в части велась библиотека. Потом в свободное от службы время стал посещать храм. Со временем пришло желание принять христианскую веру. Недавно оно исполнилось: я стал православным христианином.

(Окончание на 2-й стр.)



Примите поздравления!

Товарищи офицеры, старшины, сержанты, солдаты и матросы! Уважаемые ветераны и трудовой персонал инженерных войск округа!

21 января 2014 года инженерные войска отмечают 313-ю годовщину со дня своего образования.

Инженерные войска являются старейшими в Вооружённых силах и ведут свою историю от создания Петром I 10 января (21 января по новому стилю) 1701 года инженерной школы, которая стала фундаментом военно-инженерного дела в русской армии.

История инженерных войск неразрывно связана с жизнью Российского государства. Их развитие осуществлялось самобытным путём, в разное время в их состав входили железнодорожные и электротехнические батальоны, воздухоплавательные и телеграфные роты, автомобильные отряды и подразделения «броневых» сил, которые впоследствии выдвинулись в самостоятельные рода и виды ВС.

Строками испытаний для инженерных войск являлись Первая и Вторая мировые войны, в ходе которых они получили богатый опыт и дальнейшее развитие. Только в годы Великой Отечественной войны за боевые заслуги свыше 600 военнослужащих инженерных войск удостоены звания Героев Советского Союза, 286 соединений и воинских частей инженерных войск получили звания гвардейских.

Большой вклад внесли инженерные войска и в послевоенные годы - в восстановление разрушенного войной народного хозяйства, разминирование освобождённой территории. Они принимали активное участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и землетрясения в Армении, с честью выполнили свой воинский долг в Абхазии, Таджикистане, Абхазии, Чечне и Южной Осетии.

В наши дни воинские части и подразделения инженерных войск ордена Ленина, Краснознамённого Восточного военного округа совершенствуют боевую готовность и профессиональное мастерство. Они успешно решают задачи по утилизации непригодных к применению боеприпасов, очистке местности от взрывоопасных предметов в зоне ответственности округа, участвуют в ликвидации последствий стихийных бедствий, обеспечивают средствами инженерного вооружения объединения, соединения и воинские части округа.

Огромную помощь воинские части и подразделения инженерных войск ВВО оказали во время небаважного наводнения на Амуре летом-осенью 2013 года и при ликвидации последствий этого стихийного бедствия, за что получили заслуженные благодарности от руководителей подведомственных территорий Российской Федерации и населения региона.

От имени военного округа поздравляю вас с памятным днём - Днём инженерных войск.

Желаю вам крепкого здоровья и дальнейших успехов в обеспечении укрепления боевой готовности и повышении профессионального мастерства в благородных целях сохранения мира и могущества нашей страны.

Командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей СУТОВИКИН.

ВРЕМЯ - МИРНОЕ, ЗАДАЧИ - БОЕВЫЕ

21 января инженерные войска ВС РФ отмечают свой профессиональный праздник. О некоторых итогах прошлого года и задачах на 2014-й рассказывает начальник инженерных войск Восточного военного округа полковник Андрей ВИНЮРАДОВ.

Андрей Васильевич, какие задачи стоят перед инженерными войсками ВВО на 2014 год?

Пожалуй, главной задачей для инженерных войск ВВО на сегодняшний день является подготовка к проведению стратегического командно-штабного учения «Восток-2014». Конечно, мы не можем знать конкретных планов на СКШУ руководства - в последнее время акцент в проведении такого рода учений делается на внезапности и оперативности. Мы выполняем все классические задачи инженерного обеспечения войска, начиная от фортификационного оборудования районов сосредоточения общевойсковых, артиллерийских, зенитных ракетных подразделений, заканчивая минированием морского побережья в рамках противодиверсионных мероприятий.

В июне планируем провести тактико-специальное учение с отдельной инженерной бригадой. Это будет, так сказать, генеральная репетиция перед ответственными испытаниями в сентябре, и она позволит подойти к СКШУ в полной боеготовности. В ходе ТСУ мы будем отработывать такой вопрос, как дублирование мостовых переходов на главных маршрутах движения через реку Амур. В ходе этих учений мы планируем апробировать и некоторые новинки вооружения и техники, поступившие в инженерное соединение в 2013 году. Многие из них ещё только осваиваются личным составом подразделения.

(Окончание на 2-й стр.)

ВВО: день за днём

ПОДГОТОВКА ПО НОВОЙ СИСТЕМЕ

Военнослужащие Восточного военного округа в 2014 году приступили к занятиям по боевой подготовке по новой модульной системе. Эксперимент рассчитан на улучшение качества боевой подготовки в войсках округа и повышение престижа службы в армии по контракту.

Суть нововведения в том, что в течение недели одно подразделение обучается в учебных классах, второе - на тактических полигонах и прицельной материальной базе, а третье - на учебно-тренировочных комплексах полгонов без отвлечения военнослужащих в наряды и сучетные дежурства. Каждую пятницу подразделения меняются местами проведения занятий. Таким образом соблюдается регламент служебного времени военнослужащего по контракту. Две недели в месяце он выполняет служебные обязанности в течение рабочего дня, а одну неделю круглогодично проводит на полигоне.

Также следует отметить, что согласно новому расписанию не менее 50% занятий по огневой подготовке и вождению боевых машин в рамках учебной интенсивной подготовки проводится в ночное время.

Например, в рамках недавней интенсивной подготовки, проведённой во всех объединениях Восточного военного округа за эту неделю, на учебные комплексы и полигоны ВВО было выведено свыше 4 тысяч военнослужащих и около тысячи единиц военной и специальной техники.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Армия и религия

ДОРОГА К ХРАМУ У КАЖДОГО СВОЯ

Тесные и дружественные отношения уже давно связывают личный состав ордена Кутузова III степного учебного центра подготовки специалистов войск ВВО Восточного военного округа, которым командует гвардии полковник Павел Колесников, с представителями Читинской и Краснокамской епархий, которую возглавляет архиепископ Читинский и Краснокамский Евстафий.

Священнослужители епархий - частые гости в дружном армейском коллективе. Они систематически выступают перед солдатами, сержантами и офицерами учебного центра с лекциями, докладами, проводят беседы с воинами, исповедующими православие. Надо сказать, что будущие специалисты противовоздушной обороны проявляют большой интерес к истокам православия, истории возникновения христианства на Руси, его традициям, основным обрядам.

Православными христианами стали в тот день и другие военнослужащие учебного соединения. Представитель Читинской и Краснокамской епархий отец Алиппий в стенах храма провёл таинство Крещения с гвардии рядовыми Фигуром Остоловым, Александром Ветровым, Виктором Таскиным, Андреем Гантимуровым, Александром Акимовым, Андреем Зиминим, Сергеем Крутовым, Максимом Пугачевым и другим.

Их молодые и ясные глаза светились какой-то особенной светлой радостью, когда на их груди появились новые православные крестики. Воинство Христово получило достойное пополнение. Владимир СЕМЕНИХИН. Фото автора.



К сожалению, у военнослужащих по призыву учебного центра, как, впрочем, и у большинства молодых людей нашего соединения, недавно нашедших военную форму, существует огромный пробел в познании знаний, - говорит офицер учебного центра гвардии старший лейтенант Евгений Прокопов. - Поэтому встречи со священнослужителями Читинской и Краснокамской епархий - как лучик прозрачной воды из чистого священного источника веры. После них в душах большинства военнослужащих остаётся

тёплое чувство причастности к славным делам и истинным ценностям наших предков, рождается желание верой и правдой служить родному Отечеству, как это делали отцы и деды. Молодые люди на этих встречах узнают об основных христианских заповедях, постулатах Русской православной церкви, получают своё первое причастие.

Мы стараемся всесторонне поддерживать интерес военнослужащих к основам православной веры. Практика показывает, что военнослужащие, избравшие нравственной основой своей жизни православие, и

НАГРАДА ЗА ОТВАГУ

СПЕША НА ПОМОЩЬ

«Получив задачу по оказанию помощи терпящим бедствие дальневосточникам, колонна военных КамАЗов совершила марш на расстояние в три тысячи километров. Трагедия произошла 4 сентября на 145-м километре автодороги Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре. В 19 часов 30 минут по месту времени на затопленном участке дороги под воздействием сильного течения произошло сползание с дорожного полотна автомобиля КамАЗ-6355, которым управлял младший сержант контрактной службы Ваир Банаракцаев.

В критический момент борьбы со стихией Ваир Владимирович не струлся. Военнослужащий до последнего момента мужественно боролся за спасение вверенной ему военной техники, доказав, что в жизни каждого человека есть место подвигу. Но, к сожалению, в этот раз стихия оказалась сильнее.

Похоронен был младший сержант Ваир Банаракцаев с воинскими почестями в родном селе Энеха Тала. У него остались супруга Ирина Доржиевна, сын Жаргал, дочь Саяг и сын Галсан. Ваир был первенцем в крестьянской семье Банаракцаевых. Он родился 4 августа 1973 года в селе Энеха Тала Кяхтинского района Бурятской АССР.

Отец Владимир Иосифович до выхода на заслуженный отдых работал бригадиром тракторной бригады колхоза «Дружба», мама - Галина Афильтровна - продавцом магазина района. Ныне они инвалиды 2-й группы, живут в родном селе. После гибели Ваира мать сильно сошла, не может сидеть без помощи посторонних.

При помощи детей (все их пятеро - кроме Ваира есть еще брат Андрей, сестры Татьяна, Елена и младший брат Виктор) родилки содержат скот, без него в деревне не выжить.

Свою долю помощи оказывают и родственники вливаю в помощь. Вот и в день правды в село корреспондента «СН» старшего сына погибшего военнослужащего - Жаргала - не было дома. Он, несмотря на праздники, уехал в деревню помогать, но хозяйству дедушке и бабушке.

НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА
Субботним вечером 28 декабря, когда Ирина Банаракцаева с детьми смотрела телевизор, раз-

наводнение на Дальнем Востоке летом-осенью 2013 года стало для жителей региона серьезным испытанием на выдержку, мужество и готовность противостоять внезапным катаклизмам природы. Одним из первых на помощь гражданскому населению пришли военнослужащие Восточного военного округа. Многоцелевые испытания легли на плечи новобранцев-добровольцев дислоцированной в Бурятии отдельной бригады материально-технического обеспечения.

К большому сожалению, при выполнении задач по ликвидации последствий наводнения погиб водитель-электрик автомобильного отделения взвода материального обеспечения дорожно-комендантского батальона этой бригады младший сержант контрактной службы Ваир Банаракцаев. По решению министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу военнослужащий был представлен к награждению медалью «За отвагу» (посмертно).



Младший сержант контрактной службы Восточного военного округа Ваир Банаракцаев. По решению министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу военнослужащий был представлен к награждению медалью «За отвагу» (посмертно).

Владимир Иосифович до выхода на заслуженный отдых работал бригадиром тракторной бригады колхоза «Дружба», мама - Галина Афильтровна - продавцом магазина района. Ныне они инвалиды 2-й группы, живут в родном селе. После гибели Ваира мать сильно сошла, не может сидеть без помощи посторонних.

При помощи детей (все их пятеро - кроме Ваира есть еще брат Андрей, сестры Татьяна, Елена и младший брат Виктор) родилки содержат скот, без него в деревне не выжить. Свою долю помощи оказывают и родственники вливаю в помощь. Вот и в день правды в село корреспондента «СН» старшего сына погибшего военнослужащего - Жаргала - не было дома. Он, несмотря на праздники, уехал в деревню помогать, но хозяйству дедушке и бабушке.

НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА
Субботним вечером 28 декабря, когда Ирина Банаракцаева с детьми смотрела телевизор, раз-

по полу мотоцикла, он признался, что станет только военным, а значит, не будет пустовать отцовское место в армейском строю, появится военная династия Банаракцаевых. На полевом сборе в индивидуальном приёме в Хабаровске присутствовали около 300 человек - в том числе пострадавшие от наводнения и проживающие пока в пунктах временного размещения люди.

Президент России Владимир Путин вручил Ирине Банаракцаевой награду мужа - медаль «За отвагу», и поблагодарил родителей Ваира Владимировича за воспитание такого ответственного и мужественного сына. В момент торжественной церемонии рядом с мамой стояли и трое детей военнослужащего. Было видно, что они испытывали душевное волнение и гордость за отца, погибшего при выполнении воинского долга.

Также Владимир Владимирович вручил Саяг, которую недавно исполнилось 14 лет, паспорт гражданина Российской Федерации и пожелал ей настойчивости и целеустремленности в достижении поставленных целей.

После новогодних и рождественских праздников Ирине Банаракцаевой предстоит заняться оформлением документов, чтобы семья обрела долгожданное жилище в столице Республики Бурятия - городе Улан-Удэ.

И еле сдерживала слезы, чтобы не расплакаться, когда она вволюясь, призналась, где дома Ирина Доржиевна. - Атмосфера приема была очень сердечной, добродушной, дружелюбной. Главногосударства пожелала к каждому праздничному столу, поздравляла всех с Новым, 2014 годом, благодарил, говорил добрые пожелания. Большое ему спасибо за всё, за память о моем муже и отце моих детей. Большое благодарю за помощь в организации командировки в Восточный военный округ, всем, кто организовал эту памятную встречу для меня и моего жено.

Не забывают семью погибшего при выполнении воинского долга младшего сержанта Ваира Банаракцаева и сослуживцы в бригаде. В камуш Нового, 2014 года подарили от командования бригады приехали заместители командира бригады по работе с личным составом полковник Олег Будаев. Сослуживцы бригады оказали материальную помощь и привезли детям новогодние подарки.

Да и Галсан в своём будущем уе на сто процентов. Позже, уяня

Хочу, как папа, стать военным! - Идет охота, и его охотничья. Воин-инженеры вернулись в пункт постоянной дислокации в числе последних, когда ситуация в районе ЧС уже нормализовалась.

Ирине банесды Президент России поинтересовался у Жаргала Банаракцаева о дальнейших жизненных планах. Парень, не раздумывая, ответил: - Хочу, как папа, стать военным! Тогда Владимир Владимирович посетовал, что, будучи в возрасте средней школы, выбрать военное училище, чтобы стать офицером. Тут же он порекомендовал Саяг Пансион воспитанниц Министерства обороны РФ, на что она с радостью согласилась.

Тымура ЛАМБАЕВ, Фото Сергея ФЕДЬКО.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА

наводнение, которое затронуло значительную территорию Дальнего Востока. - Летом-осенью прошлого года командованием ВВО была поставлена верная задача по ликвидации последствий ЧС и оказанию помощи пострадавшим, - рассказал командир отдельной инженерной бригады ВВО гвардии полковник Дмитрий Марков. - Свою лепту в борьбу со стихией внесли и военнослужащие нашего соединения. Нами было налажено обеспечение жителей чистой питьевой водой, эвакуация населения из зон подтопления.

Ярким примером самоотверженности военнослужащих бригады является оборудование и обслуживание с 28 августа по 21 сентября паромной переправы в районе озера Гасси с целью перемещения автомобильного транспорта, строительной и специальной техники, необходимых для жителей горной Юности и его окрестностей. Воин-инженеры вернулись в пункт постоянной дислокации в числе последних, когда ситуация в районе ЧС уже нормализовалась.

По словам гвардии полковника Дмитрия Маркова, особый вклад военнослужащие-инженеры внесли в мероприятия по предотвращению террористических актов. Например, сапёры инженерной бригады ВВО ведут проверку маршрутов и территорий на наличие взрывоопасных предметов перед многотысячными мероприятиями с участием военнослужащих округа, оказывают помощь другим силовым структурам и правоохранительным органам.

Для решения этих задач мы обеспечиваем необходимым снаряжением, утверждает гвардии полковник Дмитрий Марков. - В бригаду по-прежнему новы образцы минимакс-детекторов, средств защиты, аналогов которых порой нет и во всём мире. Немного хуже обстоит дело с обновлёнными средствами защиты, которые производятся раньше на Украине. Но будем надеяться, что нам оборудовано-промышленный комплекс этот вопрос решит и количество подобных образцов средств защиты, аналогов которых порой нет и во всём мире.

Немного хуже обстоит дело с обновлёнными средствами защиты, которые производятся раньше на Украине. Но будем надеяться, что нам оборудовано-промышленный комплекс этот вопрос решит и количество подобных образцов средств защиты, аналогов которых порой нет и во всём мире.

Петр АСАНОВ, Фото автора.

ВРЕМЯ - МИРНОЕ, ЗАДАЧИ - БОЕВЫЕ!

О каких новинках речь? - Прежде всего это средства поиска и обнаружения боеприпасов, например, селективный переносимый индикатор ИМИСД, исключающий необходимость использования ИИЗС-04, обеспечивающий комплексное разминирование ОВР-2. В инженерные войска Восточного военного округа поступают и много различных средств защиты военнослужащих. Есть комплекты, которые позволяют обеспечить круговую защиту головы и туловища, рук и ног сапёра от осколков и фугасного действия боеприпасов.

На технику нельзя обойти вниманием новые универсальные дорожные машины, которые пришли на смену тяжёлым путепрокладчикам БАТ. Они сочетают в себе функции бульдозера и грейдера, так необходимые для выполнения дорожных работ. В инженерных подразделениях появились некие гусеничные бульдозеры и автотрейлеры. Такие машины значительно превосходят по проходимости традиционные сооружения, работают по наведению переправ и прокладке дорог.

Некоторые новинки мы уже испытали в ходе ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва. Хорошие отзывы и об автотранспорте ИИЗС-04, безусловно, ещё больше повьсят возможности инженерных соединений и воинских частей.

Говорят, военные инженеры в первую очередь должны быть тактиками и вносить в 2014 году свой вклад в наступление на лучшую потонную рогу. Когда его ждать? - Действительно, ещё одной важной задачей в текущем году станет подготовка к состязаниям среди потонно-переправочных подразделений инженерных войск на Кубок начальника инженерных войск Восточного военного округа РФ «Открытая вода». Они будут во многом построены на принципах Всемирных и международных состязаний экипажей Т-72 «Танковый батальон», прошедших в 2013 году в Восточном военном округе. Это будет во многом построено на принципах Всемирных и международных состязаний экипажей Т-72 «Танковый батальон», прошедших в 2013 году в Восточном военном округе. Это будет во многом построено на принципах Всемирных и международных состязаний экипажей Т-72 «Танковый батальон», прошедших в 2013 году в Восточном военном округе.

Как отметили начальник инженерных войск Вооружённых сил РФ генерал-лейтенант Юрий Ставицкий, победителем в этом состязании «Открытая вода» будет не просто. Победа будет зависеть и от индивидуальной подготовки сапёра-разведчика, и от слаженности подразделений, экипажей и расчётов при оборудовании переправ. Лучшие потонно-переправочные и потонные роты - победители армейских и флотских окружных этапов - примут участие в межвидовом этапе соревнования. Они сойдутся в борьбе за первенство с коллегами из Беларуси, Украины и Казахстана.

В ходе состязания на реке Оке военнослужащие выполнят не менее семи нормативов по разведывательной, специальной и тактической подготовке. Наиболее ответственная часть соревнования будет проводиться в виде состязания в виде спецзаданий. Оно предусматривает семь индивидуальных этапов. В соревнованиях будет задействована самая разнообразная инженерная техника: потонный парк ИИЗС, буксирно-моторные катера БМК-225, моторные звенья МЗ-300, плавающие транспортеры ПТС-2, путепрокладчики БАТ-2 и надувные лодки СЛН-8.

В инженерных войсках ВВО уже изучают схемы проведения эстафеты на открытой воде и в финальном этапе соревнований, систему оценки и правила численного штрафного времени. Мы уже приступили к активной подготовке личного состава - пока теоретической. С наступлением летнего периода обучения начнется очередная практическая часть. Армейский и флотский этапы мы снимем на видео. Запись позволит нам проанализировать недостатки в ходе выполнения индивидуальных заданий, выявить и устранить недостатки в подготовке личного состава реального окружного этапа соревнований и финалу.

Конечно, в финале соревнования военнослужащим придётся выступать на чуждой воде, они не будут знать русло и глубину, характерные особенности реки Оки, но, думаю, существенных трудностей это вызвать не должно. Здесь всё зависит от профессиональной подготовки специалистов и слаженности личного состава реально достигнутый в течение первых шести месяцев 2014 года. А потому мы нацелены только на победу!

Говорят, что такого наводнения в Амуре не было уже более ста лет, и этому утверждению специалистов дей-

ствительно верить. В августе 2013 года военнослужащие инженерных соединений и воинских частей трёх общевойсковых объединений, бригады окружного подчинения получили приказ на оказание помощи пострадавшим жителям. Были задействованы огромные ресурсы. Всего в мероприятиях по минимизации ущерба от наводнения в Хабаровском крае были задействованы 684 военнослужащих, около 275 единиц инженерной техники различного назначения.

Как известно, напав войска привлеклись и для проверки различных объектов на предмет минирования перед праздниками и ответственными мероприятиями. Так, в 2013 году 356 военнослужащих продолжили работу по разминированию местности в микрорайоне Снеговая Падь во Владивостоке, округе с/р Кировское, Новониконо, Сукачи, Ваир. Эти объекты по-прежнему требуют к себе повышенного внимания ввиду близкого расположения жилых домов, социальных объектов и, соответственно, возможности опасности для местного населения. Только здесь в прошлом году было обнаружено и утилизировано около 100 тысяч боеприпасов различного назначения.

Как известно, инженерные войска прекратили проведение работ во время проведения старых боеприпасов, теперь их проводят сторонние специализированные организации. Однако в 2013 году около 2000 военнослужащих проводили работы по очистке местности от 22 полтонов, где ранее путём подрыва утилизировались артиллерийские и инженерные боеприпасы. Например, на полигоне Шугал в 2013 году от неразорвавшихся боеприпасов и их остатков было отобрано более тысячи гектаров земли.

Плюс к этому работы по вызову полиции, районных и городских администраций. Каждое соединение и воинская часть имеют свои обязанности и готова к реагированию или уничтожению любого обнаруженного взрывоопасного предмета. В течение года инженерные

Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.



Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.

Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.

Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.

Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.

Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.

Во время ликвидации последствий наводнения в Хабаровском крае в августе-сентябре 2013 года. Очень хорошо показала себя станция комплексной очистки воды СКО-10 - она не просто очищает воду от механических частиц и взвесей, а способна на нейтрализацию боевых отравляющих веществ, бактерий и вирусов, и даже продукты ядерного взрыва.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Олег СРОВОЕВ, Фото Петра АСАНОВА.

ТОЛЬКО РАЗ В ГОДУ

День профессионального праздника журналистов и печатников - День российской печати (он отмечается 19 января) - приятным событием для коллектива «СП» стал очередной визит в редакцию заместителя командующего войсками ВВО по работе с личным составом...

Торжество прошло в обстановке дружеской беседы. По традиции сотрудникам военной газеты объявлялись благодарности, вручались почётные грамоты, желали дальнейших творческих успехов...

Что же касается творческой деятельности, ждите от нас и в дальнейшем, уважаемые читатели, ярких и объективных публикаций. Уверены, «суворовцы» не подведут!

Ольга ГРЕБЕНЮК, Фото НИКОЛА СЕДОВА.

Конкурсы ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!

Накануне Нового года Управление культуры Министерства обороны Российской Федерации даст очередную оригинальную программу, на этот раз - музыкальную: написание песни военно-патриотической тематики.

Во Всероссийском музыкальном конкурсе «Наша песня!» могут участвовать все желающие. Номинации - тоже разнообразны, мы хотим привлечь любителей всех жанров: песни для детей и юношества, бардовская песня, строевая песня, лирическая песня, песни в современном стиле...

По его словам, в жюри конкурса войдут представители военного ведомства, Министерства культуры, Союза композиторов, Союза писателей, других организаций, популярные российские исполнители.

Конкурс проводится до 15 мая 2014 года, работы принимаются по электронной почте festival.katunash@mail.ru с указанием исполнителей, песен, авторов слов и музыки, местом жительства и контактных телефонов исполнителя, наименование должности и почтовых ящиков.

К участию в конкурсе «Наша песня!» принимаются только законченные музыкально-поэтические произведения.

Финалисты конкурса будут торжественно объявлены в канун Дня России.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте Минобороны России: Положением о Всероссийском конкурсе написание песни военно-патриотической тематики «Наша песня!»

Управление пресс-службы и информации Министерства обороны Российской Федерации.

Спорт

В Уссурийске проиёта открытого чемпионата объединённого по рукопашному бою.

В нём участвовали 19 команд соединений и воинских частей Восточного военного округа, сильных структур и спортивных организаций единорубца Приморского края. На борцовском ковчеге вышли более 100 спортсменов.

Чтобы победить в турнире и финал, участникам необходимо было набрать наименьшее количество штрафных очков. Борьба со вторым кругом была, борьба стала носить более жёсткий характер: поединки всё чаще заканчивались ранее отведённого времени.

Отметим, что многие отечественные волево качества и физическую закалку.

Газета награждена почётным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ».

СУВОРОВСКИЙ ПАТИСК

Ансамблю песни и пляски ВВО - 75 лет

В НАШЕЙ ЖИЗНИ ВСЁ, КАК В ПЕСНЕ

Зимние праздники едва не отодвинули на задний план по значимости одну из знаменательных дат окружного ансамбля: состоится пятый лет выjazd, а точнее 9 января 1939 года, родился ансамбль Красноармейской песни и пляски 2-й отдельной Красноармейской армии.

С Сергеем, нам в наши знакомые лица, мы в наши знакомые лица, мы в наши знакомые лица, мы в наши знакомые лица...

Сотоплен. Без наших совместных песен и откровенного разговора сейчас бы не получилось. Любо и не люблю сухих кабинетных бесед, потому что творческие люди не должны замыкаться в кругу своих артистов, всегда выходящих в гущу событий, всегда на переднем крае.

Вот как сейчас, к примеру... Сегодня мы в очередной раз увидели концерт в Большом зале...



Какая тематическая направленность ваших выступлений?

«Все «красные» даты, серьёзные праздники военной тематики мы строим каждый раз по-новому. А новоядная программа должна быть радостной, увеселительной. Пусть народ отдыхает. Подбираем в связи с этим и соответствующий репертуар».

ар. Поднимаем настроение залу песнями о любви, дружбе, зажиточной танцами, включаем номера, в которых преобладают хорошие чувства юмора. Что только стоит, сразу известная всем песня «9 солдат выходи». Она идёт всегда на бис. Как, впрочем, и многие другие.

Приятно слушать также мнение от вышедшего руководителя. Что же касается репертура, то мы действительно подходим к нему самым ответственным образом. Повторюсь, на концерте зритель должен отдыхать, набираться сил и энергии перед службой.

Беседавала Ольга ГРЕБЕНЮК, Фото МИРОНИШКОВА.

ОЛИМПИАДСКАЯ ЛЕТОПИСЬ



Менее чем через три недели в Сочи стартует XXII зимние Олимпийские игры. «СП» начинает цикл публикаций об истории этих глобальных соревнований, старейших дальневосточных спортсменов, восходящих на шедевральный состав престижных составлений планеты, а в день начала олимпийской программы в столице очередных Игр мы представим тех спортсменов региона, что завоевали право защищать спортивную честь страны на Белой Олимпиаде 2014 года.

Зимние Олимпийские игры всегда проводятся с 1924 года как дополнение к летним Играм. Кстати, некоторые зимние виды спорта даже включались в программу летних Олимпиад. В частности, так было в 1908-м и 1920-м годах, причём в 1908 году россиянин Николай Панин-Коллекин выиграл произвольную программу в фигурном катании.

В 1911 году на сессии МОК было предложено организовать на следующих летних Играх специальную «Неделю зимних видов спорта», но Швеция, которая готовилась принять Олимпиаду в 1912 году, выступила против этого предложения, опасаясь конкуренции Северным играм (первые международные соревнования, предшественницы специально для зимних видов спорта, они проводились с 1901 по 1926 гг. в Стокгольме - Авт.).

При подготовке к следующему Олимпийским играм идея о такой «неделе» прозвучала вновь, но Первая мировая война помешала проведению соревнований. В 1924 году в Шамони (Франция) под патронажем МОК была проведена «Международная спортивная неделя по случаю VIII Олимпиады». Её неожиданная популярность привела к тому, что прошедшая «неделя» стала называться первыми зимними Олимпийскими играми. После Шамони сильнейшие спортсмены мира приехали через четыре года в швейцарский Санкт-Мориц, потом Игры проходили в американском Лейк-Плэсиде и немецком Гармиш-Партенкирхене.

В период Второй мировой войны планов было не до спорта, поэтому в следующий раз представители сборной наших спортивных дисциплин собрались вызвать сильнейших в мире спортсменов в американском Лейк-Морице. Потом Ветер Олимпиаду «приняли» у себя олимпийцы Норвегии Осло, а в 1956 году - итальянское местечко Кортина-д'Ампеццо.

Создания этого года для нашей страны примечательны тем, что в зимней Олимпиаде впервые приняли участие советские спортсмены. И легион наших олимпийцев получил очень удачным: они одержали уверенную победу в неофициальном командном зачёте.

Своей вклад в этот успех внес и комсомольчанин Иван Трегубов, выступавший в хоккейной команде. Ступив к тому времени он уже представлял сборной СССР студенческий клуб ЦДКА, но туда он попал транзитом через Хабаровск уже довольно поздно в спортивном мире - хоккей, а именно в другом виде хоккея - с мячом.

Родился Иван 19 января 1930 года в Мордовии, а был - лыжник. То есть, когда началась Великая Отечественная, ему было всего 11 лет. Его отец и старший брат в первые же дни войны ушли на фронт, а мать и старший брат в итоге погибли в лагере. И Ваня в столь юном возрасте остался единственным в семье.

Николай же, сын превосходный, талантливый, в лагере не выдержал, а в лагере не выдержал, а в лагере не выдержал, а в лагере не выдержал...

Когда меня вызвали в ЦДКА, شاید долго не хотела слушаться моих рук, привычных к другой работе, - вспоминал Иван Сергеевич в одном из интервью. - Может быть, и уехал бы назад, если бы не Солтухов. Он стал моим учителем и настоящим другом. Занимались с ним каждый день. Понимали, что начинаю осваиваться. Дальше - больше.

В самом деле, Трегубов довольно быстро вошёл в прославленный армейский коллектив, став одним из ведущих хоккеистов.

Геннадий ГАПОНОВ, Фото из архива редакции.

Нальду он был Иваном ТРОЗНЫМ

«неделе» прозвучала вновь, но Первая мировая война помешала проведению соревнований. В 1924 году в Шамони (Франция) под патронажем МОК была проведена «Международная спортивная неделя по случаю VIII Олимпиады».

В период Второй мировой войны планов было не до спорта, поэтому в следующий раз представители сборной наших спортивных дисциплин собрались вызвать сильнейших в мире спортсменов в американском Лейк-Морице. Потом Ветер Олимпиаду «приняли» у себя олимпийцы Норвегии Осло, а в 1956 году - итальянское местечко Кортина-д'Ампеццо.

Создания этого года для нашей страны примечательны тем, что в зимней Олимпиаде впервые приняли участие советские спортсмены. И легион наших олимпийцев получил очень удачным: они одержали уверенную победу в неофициальном командном зачёте.

Своей вклад в этот успех внес и комсомольчанин Иван Трегубов, выступавший в хоккейной команде. Ступив к тому времени он уже представлял сборной СССР студенческий клуб ЦДКА, но туда он попал транзитом через Хабаровск уже довольно поздно в спортивном мире - хоккей, а именно в другом виде хоккея - с мячом.

Родился Иван 19 января 1930 года в Мордовии, а был - лыжник. То есть, когда началась Великая Отечественная, ему было всего 11 лет. Его отец и старший брат в первые же дни войны ушли на фронт, а мать и старший брат в итоге погибли в лагере. И Ваня в столь юном возрасте остался единственным в семье.

Николай же, сын превосходный, талантливый, в лагере не выдержал, а в лагере не выдержал, а в лагере не выдержал, а в лагере не выдержал...

Когда меня вызвали в ЦДКА, شاید долго не хотела слушаться моих рук, привычных к другой работе, - вспоминал Иван Сергеевич в одном из интервью. - Может быть, и уехал бы назад, если бы не Солтухов. Он стал моим учителем и настоящим другом. Занимались с ним каждый день. Понимали, что начинаю осваиваться. Дальше - больше.

В самом деле, Трегубов довольно быстро вошёл в прославленный армейский коллектив, став одним из ведущих хоккеистов.

Геннадий ГАПОНОВ, Фото из архива редакции.

ТОРОСКОСКИЙ

Овен (март, 21 - апрель, 20) Интенсивное участие в деловых проектах на время отвлекает нас от вопросов личного характера. На службе вас ждут успех и карьерный рост. Могут напомнить о себе проблемы с позвоночником.

Телец (апрель, 21 - май, 21) Зарубежная поездка именно то, что вам нужно в настоящее время для того, чтобы восстановить душевное равновесие. Стоит воздержаться от употребления алкоголя и жирной пищи. Берегите печень.

Близнецы (май, 22 - июнь, 21) В этот момент Близнецов может поджидать триполюсная ситуация, о чём, возможно, потом придётся сожалеть. Возможны конфликты с союзниками. Осерегайтесь инфекционных заболеваний.

Рак (июнь, 22 - июль, 23) Вам придётся терпеть придирки и излишне подозрительное поведение партнёра. В бизнесе следует занять выжидающую позицию. Уважайте партнёра и поинтересуйтесь делами своего компаньона.

Лев (июль, 24 - август, 23) Не рассчитывайте в настоящий момент на полноценный отдых и романтические отношения. Любовь и сексуальные переживания временно отойдут на второй план, обратив внимание на свои в системе пиццешвария.

Дева (август, 24 - сентябрь, 23) Если хотите наладить личную жизнь, измените на этой неделе не уделите свой шанс. Вы и поиске творческого решения для развития бизнеса. Берегите сердце, сейчас оно уязвимо.

Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23) О личной жизни на этой неделе будет думать совершенно не о своих проблемах. Опасайтесь авантюры. Наибольшие проблемы ждут тех, кто страдает от хронического гастрита.

Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22) В ближайшее время вас ждут поездки как деловые, так и романтические. Время, удачное для торговых операций. Опасайтесь простуды. Сейчас уязвимы органы дыхания.

Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21)

На любовном фронте вас ждёт успех. Но помните, что за всё в этой жизни нужно платить, и чем дальше - тем больше. Есть шанс продвинуться по карьерной лестнице.

Козерог (декабрь, 22 - январь, 20) Ситуация на личном фронте требует немалых усилий в своей стороне. Под лежачий камень вода не течёт. Стоит задуматься о новом проекте или смене работы. Если склонны к гипертонии, будьте начеку.

Водолей (январь, 21 - февраль, 19) Не принимайте скоропалительных решений, касающихся личной жизни, не гордитесь собой и не рубите сгоряча. Не перенапрягайтесь! Вероятна бессонница.

Рыбы (февраль, 20 - март, 20) Экстравагантные и неординарные поступки могут доставить вам неприятности. Старайтесь быть на шаг впереди конкурентов, следите за новинками и изучайте рынок. Весма уязвимы глаза, а также вся нервная система.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Сергеева, 15. Электронная почта: suvovov.patisk@mail.ru

Отпечатано в ОАО «Красная звезда», 123007, г. Москва, Хорошевский проезд, 38. Контактный телефон: 8 (495) 490-11-22. Свободная цена. Тираж: 4.960

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации.

Отвественный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Компьютерный набор, верстка и оформление: Н.А. Ницух, О.Н. Толстых. Дизайн: Е.И. Манюк. Декларный редактор Т.В. Рагостурова.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Время подписания в печать: по графику в 17.00, фактически в 17.00.

Публикционные материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несет ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведется.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.